



Ändringar av standarden avseende IFL beslutade i standardkommittén 210422

Denna ändring gäller som en rekommendation tills vidare. Ändringen kommer att skickas in till FSC international som tolkning. Därefter kommer ändringen att tas in i en ny standardversion – när det blir aktuellt. Ny lydelse av standarden avseende indikator 9.3.4, riktlinjer 9.3.4 samt ordlista för intakta landskap

- 9.3.4 Skogsbruk ovan *naturvårdsgränsen* och inom *intakta skogslandskap* (IFL) (9.1.1b) anpassas efter beståndets markanvändningshistorik och befintliga *naturvärden*.

RIKTLINJER 9.3.4: Skogsbruk begränsas i området ovan *naturvårdsgränsen* och i *intakta skogslandskap* (IFL) utifrån en indelning av skogen i tre olika kategorier (se nedan). Kartor över *naturvårdsgränsen* och *intakta skogslandskap* finns på FSC Sveriges hemsida. Vid behov kan revidering av *naturvårdsgränsen* och/eller *intakta skogslandskap* ske i en lokal konsensusprocess med *berörda intressenter* och FSC Sverige.

En skriftlig deklARATION att *certifikatsinnehavaren* avser att inte bedriva skogsbruk varken ovan *naturvårdsgränsen* eller inom intakta skogslandskap uppfyller kraven i 9.3.4.

Med hänsyn till begränsningarna av skogsbruket ovan *naturvårdsgränsen* och inom *intakta skogslandskap*, behöver inte kravet på 5 % undantagen areal (6.5.1) eller kravet på 5 % lövskogsdominerad skog (6.8.5) uppfyllas inom dessa områden.

Kategori 1: Områden med urskogsartad skog

Områden med urskogsartad skog kan kännetecknas av:

- lågakontinuitet,
- gott om *rödlistade arter*,
- gott om grova lågor; ofta 15–20 per hektar,
- stor olikåldrighet och skiktning,
- gott om naturliga stubbar och döda stående träd,
- avverkningsstubbar saknas helt eller endast enstaka avverkningsstubbar förekommer.

Alla *nyckelbiotoper* ovan *naturvårdsgränsen* och inom *intakta skogslandskap* ingår i kategori 1.

Skogar inom kategori 1 undantas alla åtgärder utom sådana som syftar till att främja den naturliga *biologiska mångfalden*.

Intakta skogslandskap (*Intact Forest Landscapes, IFLs*): Områden av skogliga eller icke-skogliga *ekosystem*, inom den nutida globala utbredningen av skog, som påverkats minimalt av ekonomisk verksamhet. Området ska omfatta minst 500 km², det vill säga 50 000 ha, och ha en lägsta bredd på 10 km, mätt som diametern på en cirkel som helt innesluts av området. (*Intact Forests / Global Forest Watch. Definition från hemsidan för Intact Forests. 2006-2014*). Karta över intakta skogslandskap i Sverige finns på FSC Sveriges hemsida. (FSC Sverige



Ändringar av standarden avseende IFL beslutade i standardkommittén 210422 (med markerade ändringar)

- 9.3.4 Skogsbruk ovan *naturvårdsgränsen* och **inom** *intakta skogslandskap* (IFL) (9.1.1b) anpassas efter beståndets markanvändningshistorik och befintliga *naturvärden*.

RIKTLINJER 9.3.4: Skogsbruk begränsas i området ovan *naturvårdsgränsen* och i *intakta skogslandskap* (IFL) utifrån en indelning av skogen i tre olika kategorier (se nedan). Kartor **över** *naturvårdsgränsen* och *intakta skogslandskap* finns på FSC Sveriges hemsida. Vid behov kan revidering av *naturvårdsgränsen* och/eller *intakta skogslandskap* ske i en lokal konsensusprocess med *berörda intressenter* och FSC Sverige.

En skriftlig deklARATION **att** *certifikatsinnehavaren* avser **att inte** bedriva skogsbruk **varken** ovan *naturvårdsgränsen* eller **inom** *intakta skogslandskap* uppfyller kraven i 9.3.4.

Med hänsyn till begränsningarna av skogsbruket ovan *naturvårdsgränsen* och **inom** *intakta skogslandskap*, behöver inte kravet på 5 % undantagen areal (6.5.1) eller kravet på 5 % lövskogsdominerad skog (6.8.5) uppfyllas inom **dessa** områden.

Kategori 1: Områden med urskogsartad skog

Områden med urskogsartad skog kan kännetecknas av:

- lågakontinuitet,
- gott om *rödlistade arter*,
- gott om grova lågor; ofta 15–20 per hektar,
- stor olikåldrighet och skiktning,
- gott om naturliga stubbar och döda stående träd,
- avverkningsstubbar saknas helt eller endast enstaka avverkningsstubbar förekommer.

Alla *nyckelbiotoper* ovan *naturvårdsgränsen* och **inom** *intakta skogslandskap* ingår i kategori 1.

Skogar **inom kategori 1** undantas **alla** åtgärder **utom** sådana **som syftar till** att främja den naturliga *biologiska mångfalden*.

Intakta skogslandskap (*Intact Forest Landscapes, IFLs*): Områden av skogliga eller icke-skogliga *ekosystem*, inom den nutida globala utbredningen av skog, som påverkats minimalt av ekonomisk verksamhet. Området ska omfatta minst 500 km², det vill säga 50 000 ha, och ha en lägsta bredd på 10 km, mätt som diametern på en cirkel som helt innesluts av området. (*Intact Forests / Global Forest Watch. Definition från hemsidan för Intact Forests. 2006-2014*). [Karta över intakta skogslandskap i Sverige finns på FSC Sveriges hemsida \(FSC Sverige 2021\)](#).

Deleted: a

Deleted: på

Deleted: om

Deleted: inte

Deleted: detta

Deleted: Dessa s

Deleted: andra

Deleted: än

Deleted: i

Deleted: e